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ugyan mit csinál olyankor ? Meglehet nya­
lánkságokra köl'i, vagy a színházba megy 
rajla.

De 1 ginkább valószínű, hogy elmegy a 
fényképészhez es leveteti magát. Már pedig 
ügy áll a dolog, hogy Strömborn Karolina 
kisasszony, a ki Geflohen lakott, de most 
első ízben Stockholmba jött, hogy unokanő­
véreit, a Uoquist láuyokta meglátogaist. — 
miután elvégezte vásárlásait és a visszauta­
zásra vau pénzt félretette, még tiz korona 
maradékösszeget tudott erszényében s elindult 
csakugyan a fényképészhez.

Az udvari fényképészhez nem ment, 
az draga leit volna, arra nem volt elegendő 
yénze. Hanem lioquis Katalin egy másikhoz 
utasította őt, a ki majdnem olyau jó, mint 
az udvari fényképész s választékos modorú 
ember, Auguszta-utcza 31 szám, 2 lépcső hat­
ra : szorgalmasan birdelteti magát a napila­
pokban,

Hát elment az Auguszta-utczába, a 34. 
siíimu ház előtt megálU s látván fent a má­
sodik emeleten a fényképész czégtahláját, fel 
haladt a második lépcsőn s odafent jobbra 
fordulván, félénkén bekopogtatott, miközben 
érezte hogy a vér arczába szád.

Kgy bajuszos szép fiatalember, a ki jó 
szabasu nyári ruhát viselt és igen szép kék 
szeme volt, nyitott ajtót elvörösödött, rnegha- 
olt, a legbarátságosabb hangon ke ve a kis­
asszonyt, hogy lépjen be.

— Ilin különös egy műterem — gon­

dolta magában —- se fényképező készülék 
se tamlasszék, se szőnyeg, se tetőablak 1 Uizo 
nyára e< itt csak az elfogadó szoba !

Különös egy fotográfus ! egyáltalában 
nem volt oly mozgalmas, mint az ilyen urak 
szoktak lenni.

Zsöllét húzott a kanapé melletti asztal 
olé, meghajolt és egy félszeg kézmozdulattal 
igyekezett közölni a kisasszonnyal azt az 
óbaj ását, hogy üljön le a ziöllébef Karoli­
na kisasszony, ámbár csupán Gebébe való 
volt, erre majdnem b ztosabbuak érezte fel­
lépését.

— Kisasszony, ön bizonyára hirdetésem 
folztán jött ide, nemde ? — szólt végre a 
barátsággá tiatalember még jobban elvörö­
södve.

— Igen ! Mindjárt lehel ? — kérdezte 
Karolina.

— Ah. kisasszony, mégis csak jó lesz. 
ha beszélgetünk elsőbb egy kevéssé , . , , 
én . . 1

— Legyen szives, mutasson elébh né­
hány fényképet más fiatal leányokról ; hadd 
lássam, milyen testtartást válasszak.

— Kzer bocsánatot kérek, kisasszony1 
ilyen tényképekkel nem rendelkezem. Valóban 
ön az első a ki szerencséltet és . .

— Az égre kérem, mit beszél ? Vagy 
tán meg sose vett le hölgyeket ? Bequist Ka­
talin azt mondta nekem . . .

— Oh, legyen nyugodt, kisasssony ! Nem 
tud'am, hogy oly nagyon fontosnak '.árija a

tett és 
külö- 

ai elyek
mell 

isit, a 
ititását
ható a
ilatninl
rában.
Róth-

ilmos

észére

CCS,

A „«itECMV TAIll7A.lt.

Dal a szabadságharczról.
A szabadság szent haiezáról 
Szól az ének.
Hány daliát, szabadsághőst 
Kőbe vésnek !
lóz rnyolcz száznegyven nyolcznak 
Bubanatját,
Csiliagfényes dicsőségét 
Lerajzolják.

írjuk mi is a leikünknek
Közepebe,
Véssük mi is a szivünknek 
Legmélyébe.
Szálljon a dal, mint égő láng, 
Szájrul-szájl'a . . .
Oltár legyen a magyarnak 
Szabadsága !

Pósa Lajos.

34, szám- 2, lépcső balra.
Irta : Siqnard

Ha valaki csinos, fiatal lány s kalapot, 
keztyöt napernyőt visel és felöltője, nyakfod- 
ra, czipője minden egyéb toilette darabjával 
együtt a legkifogéstalanahb állapotban van, 
erszényében pedig még tíz korona csörög,
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Chopin és Emmer.
Két ember kimaradt az igazság­

ügyi bizottságból ; s e felett megütközik 
a közvélemény.

Hogyan, talán felfordult a világ ?
Sem fordult fel ! a mi púpos föld- 

gömbünk tovább is forog, egy méterrel 
sem lassabban, mint azelőtt ; forog to­
vább is ötszáz méter gyorsasággal má- 
sodperczenkint, s e gyorsaság még sem 
dobja el a föld színéről a mi nagyér­
demű kormányunkat.

Két ember kimaradt, ludós embe­
rek ; eltekintve politikai meggyőződé­
süktől, az igazságügyi bizottság díszét 
képezték, de hát ér valamit a tudomány 
a mai világban ? — van még oly egy­
ügyű ember, a ki ezt hiszi ?

Bizony kimaradtak ők mind a ket­
ten ; C h o r i n Ferencz és Emmer 
Kornél.

A kormánypárt jelölő bizottsága 
nem jelölte őket s a kifelejtés meg lett 

I fejtve, kiderült, hogy a jelölő bizottság 
nem jelöl, csak a szakminiszter jelölé­
séről tudomást vesz és e jelölést tüs- 
kön-bokroK. magáévá teszi.

Ezt sejtette eddig a magyar világ, 
de bizonyosan nem ludta, mod tudja és 
épü elesnek tartjafja.

Chorin Ferencz és Emmer Kornél 
tehát nem tetszenek az igazságügyi mi­
niszternek.

Miért nem ? Hisz mind a kettő ki­
próbált kormánypárti ! Egyiküknek : Cho- 
rinnak még azl az érdemét is betud­
hatja pártja, hogy Szatmáron Ugrón 
Gábor lelett diadalmaskodott.

Még sem tetszett egyik sem.
A tetszés Ízlés dolga, de mégis jó, 

ha megemlékezik a közvélemény arról, 
hogy miért nem tetszik többé a két je­
les jogtudós.

Chorin Ferencz a múlt nyáron az 
igazságügyi bizottság előadója volt.

A bűnvádi perrentartás életbelépte­
téséről szóló törvényjavaslat több sza­
kaszában támadást fedezett fel a sajtó- 
szabadság ellen ; e véleményének nagy 
mérsékletiéi bár, de kifejezést adott a 
bizottságban, s mikor a miniszter köz­
vetítő javaslatait nem fogadta el, az 
előadói tisztségről lemondott, és a vitá­
ban részt nem veti.

Emrner Kornél merészsége odáig 
fajult, hogy nyílt ülésen lándzsát mert 
törni az igazságügzminiszterrel ; lát­
ható is volt a hajmeredés e merészség 
felett.

A hallgató, de lemondásával önér­
zetet bizonyító férfiú ép úgy, mint a 
meggyőződését nyilvánítani merészkedő 
elvesztették azoknak a köröknek a jóa­
karatai, a melyekben Dante szerint 
»vuolsi cosi öve si puote quel ehe si 
vuole«, vagy magyarul mondva, azt te­
hetik, a mit akarnak.

Úgy látszik, hogy az önérzetes 
tüntető még bünüsebb volt, mint az 
őszinte szókimondó, mert Emmert, ki 
törvénytudó, kijelölték a pénzügyi bi­
zottságba.

Ez talán fegyelembontísía CsVolgáló 
csábérték ; csodálatos, hogy ilyenre ha­
tározhatta magát a mi nagyérdemű kor­
mányunk, szerinte önérzetesen visszavo­
nulni és hallgatni nagyobb bűn, mint 
beszélni.

Vájjon nem tarlanak-e attól, hogy 
hasonló esetekben lesznek, kik beszé- 
lésre fogják magukat elszánni? Hiszen 
a pénzügyi bizottság az ország legfon­
tosabb bizottságainak egyike; ide áthe­
lyeztetni nem büntetés, igaz, hogy Em­
mer eddig mint törvénytudó volt szak­
ember, de hogy mint pénzügyi ember is 
szakember-e ? ezt csak a jövő fogja 
megmutatni, de ki törődik ezzel ?

Íme tehát fel-fellebben néha az a 
sűrű fátyol, mely a nagy kormánytá­
bort fedi.

A miniszter jelöl a jelölő-bizottság 
helyett, a jelölő-bizoltság fegyelmezetlen 
magáévá teszí a miniszter jelöléséi, a 
párt maga szinte fegyelmezetten meg­
szavazza a jelölést és minden rendben 
van ismét.

Azt mondják, hogy parlamentáris 
alkotmányosságunk van; ennek alapfel­
tétele áz, hogy a kormány a többség 
kifolyása legyen. Nálunk a többség a
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kormány kifolyása és a kormányok oly 
híven alkalmazkodnak az anyagi világ 
törvényeihez, hogy mindig felülről le­
felé ; hogy is bukhatnának alólról felfelé ?

A többség tehát, mely a kormány 
kifolyása, engedelmességgel tartozik, aki 
kötelessége ellen vét, az mehet.

És Chorin ment, Emmer pedig át­
ment, a kormánypárt helyesel, mi pedig 
csodálkozunk.

Vajon igazán csodálkozunk-e ? Az 
igazat megvallva csodálkozni rég meg­
szűntünk, tudtuk azt, hogy a kormány­
párton csak egy akarat van, mely teg­
napelőtt Tiszáé, tegnap Wekerléé, ma 
Bánffyé, holnap pedig kié ? — legyen 
akárkié, a többség is az övé lesz, le 
Roi est mórt, vive le Roi —- meghalt a 
király, éljen a király !

Hova fogja e liálgerincznélküliség 
vezetni az országot? romlásra, biztos 
romlásra ! Alkotmányunknak nincs sem­
mi más védbástyája, mint a nemzeti 
önézet ; ennek kiirtásán fáradoznak 
harmincz év óta, s c fáradozásban báró 
Bánífy kétségkívül előljár.

Valaha egy valaki, a kit a minisz­
terelnök még nem idézett, és a kit az ő 
engedőimével Seneca-nak hívtak, azt 
mondta : Quidquid in allum fortuna tú­
lit, mi túra lovat, a mi magyarul annyit 
tesz, hogy akármit emelt magasra a 
szerencse, csak azért emelte, hogy le 
eshessen.

E mondás felett elmélkedhetnék a 
miniszterelnök, mikor kényuri hatalmát 
gyakorolja a körülötte rajzó néma nagy 
tábor felett; de addig mennyi altató 
szer vegyül majd a magyar nemzet élet­
vérébe !

Egyelőre tanuljon a kormánypárt a 
két tudós férfiak elrettentő példáján ; de 
hiszen mi történt? csak két ember ma­
radt ki az igazságügyi bizottságból, s a 
világ tovább forog ötszáz méternyi se­
bességgel másod perezenkint.

Kossuth Ferenc*.

BELFÖLD.
A függetlenségi és í8-as párt teg­

nap csütörtökön este 6 urakor muzeum-kör- 
uti helyiségeiben értekezletet tartott az ujoncz- 
javaslat tárgyában Kossuth berenez 
elnöklete alatt. A javaslat előadója Tóth 
János volt, akinek beszéde után még többen 
szólaltak fel, végül elhatározta a párt, hogy 
a javallatot általanossagban sem fogadja el.

Az osztályok. A képviselőház szer­
dai gyűlésén sorsoltak ki az osztályokat. 
Városunk és a közeli vidék képviselői a 
következő osztályokba jutottak •

II osztály : Mezőssy Béla, Griifl Andor.
III. osztály: Csávolszky Lajos.
IV. osztály : Oláh József, Illyés Bálint, 

Kola János.
V. osztály : Meskó László, Leszkay Gyula, 

Farkas Balázs.
VI. osztály : Polonyi Géza.
VII. osztály : Papp Elek Király Ferencz.
VIII. osztály : Ferlitska Kálmán, Tóth 

János, Gencsy Albert.
IX. osztály : Marjay Péter, Rigó Ferencz, 

Thaly Kálmán, Kiss Albert.
A képviselőház munkarendje. A 

képviselőházbán a tárgyalás rendes menete a 
teljes megalakulás után szombaton, e hó 22- 
kezdődik, a mikorra az uj ujonczmegaján- 
lásről szóló törvényjavaslat vau napirend' , 
tűzve.

KÜLFÖLD.
A kínai dolgok. Anglia nem tagad­

hatja, hogy a kelet-ázsiai dolgok fejlődése 
váratlanul érte s készületlenül Málta. Az 
orosz és német előnyomulás sokkal gyorsab­
ban jött és sokkal vehemensebb volt sem 
hogy az ellen védekezhetett volna. Pedig hogy 
szívesen megtette volna ezt. az kitűnik azok­
ból a torzkép kből, e melyeket nap-nap man 
vög, Kedden a pénzügyminiszter fenyegetett 
háborúval, szerdán Chamberlain, a gyarmat- 
ügyi államtitkár apellált Anglia hadikészültse- 
gére, Chamberlain ugyanis a liverpooli keres­
kedelmi kamara diszlakomáján beszédet mon­
dott, a melyben kifejtette, hegy kívánatos vol­
na, ha az idegen területek megszerzésére irá­
nyuló törekvéseknek véget lehetne vetni. Anglíá- 
nakelég földje van s elég barbárnépe kiket kor­
mányozni kell és még meg kell hódítania. 
De ha kereskedelmét megakarja óvni és fej­
leszteni, követnie kell a többi hatalmakat es 
ügyelnie arra, hogy ki ne zárassak. Az angol

kormány politikája nem arra irányul, hogy 
ui területeket szerezzen, hanem arra, hogy 
föntartsa a szabad piaezokat, még ott is, hol 
ez uj területek szerzését involválja és hogy 
szilárd magatartást tanúsítson minden esetle­
ges kísérlet ellenében, a mely arra irányulná, 
hogy Angliát eddigi birtokaitól megfosszák. 
Ha megakarjuk tartani birtokunkat, mondta 
Chamberlain beszéde további folvamán, akkor 
a saját erőnkben és saját hadikészültségünk- 
ben kell megbíznunk es nem azoknak a ke­
gyére kell számítanunk, a kiket hiába ipar­
kodtunk barátainkká tenni. Szorosabban kell 
csatlakoznunk gyarmatainkhoz és nálunk kell 
azt az erőt és támogatást keresnünk, amelyet 
sohasem találunk meg idegen nemzeteknél. 
Chamberlain hozzátette még ; Nem ajánlom a 
támadás vagy a lörvénylsletnüg politikáját, 
de azt állítom, hogy három szoros kötelessé­
günk van. Először : megtartani azt, a mi a 
miénk ; másodszor : kijelölni utódaink igényéit 
es harmadszor ; ha bárki is megkísérelné el­
venni azt' a mire mi igényt tartunk, art jó- 
akarólag meg kell akadályoznunk.

Lázongó francziák.
Debreczen, január 21.

A müveit világ közvéleménye Franczia- 
ország fele irányul s izgatottan várja a fejle­
ményeket, melyek Dreyfus hazaarulási ügyé­
ben végeredményül szolgainak.

Látni akarja a közvélemény, hogy a 
köztársaságban, melyet a jellemszilárdsági 
nemes önérzet alkotott és tett nagvgyá. hatal­
massá, elhagyja-e magát ragadtatni a vallási 
szenvedély hevétől, oda fcjlodik-e a vallás, 
fanatizmus a föld legműveltebb nemzetei egyi­
kének körében, hogy ott még az igazság is 
elbukjék.

Zola Emil a köztársaság elnökéhez inté­
zett levélban Dreyíust ártatlannak mondja a 
hazaárulás bűntettében s megdöbbentő bátor­
sággal oda kiáltja a bírák elé : törvényszegők 
műveletlenek, elfogultak vagvtok : elitéltétek 
az ártatlant, a bűnöst pedig futni hagyjátok, 
A bűnös Esterházy gróf, Ítélkezzetek felette 
igazságosan.

Ez a levél forrongást idézült elő Eran- 
cziaországban. Két part keletkezett nyomban, 
valamint Zola, uey az egyik párt is az anti­
szemitizmus halasát látja abban, hogy Esterházy 
gróf a hazaárulás vadja alól felmentetett. A 
másik párt tiltakozik a gyanúsítás ellen, áz 
igazság megnyilatkozását olvassa ki az Íté­
letből.

tapasztalatul — szólt u bará'ságos fiatalem­
ber, hamiskásan mosolyogva.

— Hagyjuk ezt —- viszonzá a leány ko­
molyan. Mit gond I ülő vagy álló helyzetbe 
teszek-o jobb hálást ?

— Ab, ebben a helyzetben igazán elra­
gadó. De micsoda jelentősége lehet a lest tar­
tusnak arra nézve, a ki önt oly gyakran 
szándékozik látni ? — kiá tá a fiatalember 
barátságosán, könyü pathoszszal.

— Legyen már .elég a beszédből 1 — 
hallgattatta cl Karolina. —• Meg nem fogha­
tom mit akar. Akar levenni vagy sem ?!

— Oh, kisasszony, ezt nagyon hízelgő­
nek találom magamra, egészen elvagyok ra­
gadtatva . . . igen . . . igazán nagyon örven- 
dek, hogy eljött, de mégis azt hiszem, hogy 
elhatározásaiban igen gyors a kisasszony, Le­
gyen kérem, egy kis türelemmel irántam, Any- 
nyit mondhatok, begy az öli arcza nekem 
rendkívül tetszik.

— Végtelenül le vagyok kötele* — 
szolt Karolina fitymáló hangon, mély írói. kus 
meghajlással, ámbár csak Gebébe való volt, — 
Egyébiránt azt hittem, hogy az ön hivalása- 
beli emberek egyaránt szívesen fényképezik 
le a szépeket és csúnyákat, az ifjakat és öre­
geket es csupán a keresetre néznek.

— Ok kérem nagysám, ne legyen meg­
sértődve, ha szabad kérnem. Azt megengedem, 
hogy kishirdetéiem csodálatos gondolatokat 
keltett felőlem önben. De mit gondo'jak én a

kisasszony felől ? Egy fiatal leány, a ki csak 
asért jön ide, hogy tréfát űzzön velem.

— Uram, ön megbolondult ! Mit galibás- 
kodik annyit ? Utólszor kérdem ; akar leven­
ni vagy sein ? — kiáltá izgatottan Karolina. 
Es felkeli, hogy induljon.

A barátságos fiatal emberen meglátszott 
hogy leikében heves indulatok hullárnzanak. 
Homlokerei megdagadtak és kézelő gombjai 
reszkette«. Végre u at engedett túláradó érzel­
meinek, széttárta karjait s úgy nekiment Ka­
rolinának, mintha boxolni akart volna vele,

— Igen — kiáltá — őrültség az egész 
élet szerencséjét egyetlen kártyára tenni 1 
Őrültség o napilapban hirdetést közzétenni ! 
őrültség egy olyan léányra hízni a saját sor 
sát aki úgy vised magát mint ön ! De szent 
igaz, hogy abban a perezben, a melyben meg 
láttam önt, egy végtelen szenvedély fogott el, 
az őrült szerelem ön iránt kizaeszony 1 —
Jöjjön a minek jönnie kell, de én önt felesé­
gemmé teszem!

Karolina stockholmi tartózkodása alatj 
egyéb érdekes helyek közt a bolondok házát 
is megtekintette volt és most e szónoklat hal­
latára nem gondolt egyebet, minthogy a fiatal 
ember onnan szökött meg. Szörnyedre nézett 
körül, hogy merre van a csengő húzója, vagy 
az ismeretes fekete izé a barátságos köriratok 
kai : »tessék a gombot megnyomni Ilyesminek 
n falon semmi nyoma nem lévén az ajtó felé 

I rohanl.

De r fiatul, immár barátságtalan fiatal 
ember útját áfa s kitárta feléje karj , kérd­
ve. lehetne-e gyöngédtelenségnek tartam, In 
megkérné a kisasszonyt, hogy mondja meg a 
nevét, miután inár előbb azzal a kérelemmel 
járult hozzá, hogy legyen felesége.

Karolina ügyesen elsiklott mellette, és 
egy taszítással kinyitotta az ajtót. És Íme, mit 
lat általellenban ? Hisz ott van a fényképész 
czégtáblája: — Majdnem félboltra vált ijed­
tében és szégyeneiében Egy darabig mereven 
nézett a fiatal, már ismét barátságos fiatalem­
berre, és sóhajtá ;

— Uram, bocsásson meg szerencsétlen 
tévedésemért! — De hiszen őn nem fényké­
pész 1

— Nem hál Istennek ! — Az én nevem 
Lard Luodberg és én birtokos vagyok Rosen- 
felden.

— De hisz ön maga mondta, hogy hir­
detést tett közzé a napilapban !

— Igen, igen. Itt van a hirdetés, tessék 
— Avval bement a lakószobába, előhozott 
egy újságot es aiadta azt Karolinának. Az ol­
vasta.

— Komoly szándék, Egy legjobb család­
ból való kellemes külsejű, müveit, fiatal föld­
birtokos ezen a már nem szokatlan utón kivin 
megházasodn i

Karolina itt bízvást elájulhatott volna. 
Szégyellem is magam helyette, hogy nem élt
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öola vádjai snlyosak, hogy hozzájuk 
hasonlót hallani a jelen korban alig lesz al­
kalmunk. Kétségtelen tehát.- hogy Zola ezért 
esküdtszék elé kerül.

Ke ő így akarta.
Legnagyobb vágya, hogy ügye nyilvái 

nosau taégyaltas.ék, hol bő alkalma nyilv 
megvilágitani ama sötét pontot a hazaárulás 
ügvéaen, melyet mint 6 véli az elfogult bíró­
ság nem akart látui pedig csakis annak átku 
ta'ása után hozhatott voloa igazságos ítéletet 
mely esetben Eszterházy gróf büntetés nélkül 
nem maradhatott volna.

Nagy érdeklődéssel nézőnk az esküdtszé 
ki tárgyalás elé.

Sajnos, hogy h ravcziaországban a fel­
világosodás földjén vallási forradalmat turott 
előidézni egy büoper.

Első pillanatra kitetszi ebbői, hogy jó 
ideje vártak az intéző körök erre a kedvező 
alkalomra, hogy formai legyenaa gzülölet 
nyilvánítására.

Számtalae zsidó család remegve néz a 
jövő elé, mert az elvakult tömeg zajából ki 
ki hadik olyöor egy egy rémkiáltás :

- Halál a zsidókra !
És valósággal remeg is az üldözött nép 

Francziaországban. Hiszeo a kormány a za- 
jongó tömeg megfékezésére szükséges erővel 
oem rendelkezik.

Meglehet, hogy Zola sajtóperézek elin­
tézésével0 véget ér a felkorbácsolt áradat s 
minden a regi mederben folyik ; s ez jelle­
mezné legjobban a fraaczfok higgadt megfon- 
tolási kepessagét, melynek alapján köztársa­
sági állam fentartására méltók.

TARKA ÉLET.
Báli vers.

.Nézd papám, nézd e levélkét,
Szép jogászik bálba hinak,
Oh eressz el, óh ne tégy ki 
— Parforintért annyi kínnak !«

Oh leányom, kaptam én is 
Meghívót, de nem jogásztól,
Végrehajtó bácsi hozta,
Nézd : mily szépen üsszepászol.

Vidor.

Előleg-kollegánk, a szultán.
Az újságírók többnyire érzéketlenek és 

lm például valami balesetről Írnak és elmél­
kednek, sohase gondolnák arra, hogy az a bál­

áz alkalommal, Sírni azonban sirt. Mikor ki­
sírta magát azt monda :

— Es és és ön igazán azt hiszi: hogy­
hogy én képes volnék ily házassági hirdetések 
után futkosni ?

— Ah, kisasszony, mit higyjek ? Szégycl 
lem, hogy nőm mondhatok meg mindent, a 
mit akaryk De jöjjön be hát, legalább egy 
perezre ?

Olyan érzelmet ébresztett ön bennem 
kisasszony, melyot azelőtt sohasem éreztem 
Azért az ég irgalmára kérem, engedje meg 
hogy ne ez legyen utolsó alkalom, mikor iát 
juk egymásl !

De Karolina ne n engedett meg semmit 
hanem fogta keztyüjét, napernyőjét s ment.

Két tejes óra hosszáig iszonyúan mérges 
volt, ;i harmadik óvá bau valamennyire m -gt 
enyhült s csak másnap reggel kezdett arru 
gondolni, hogy mégii Korlátoltság volna, ha e 
miatt a falusi birtokos miatt lemondana a 
fénvképeztetésről. Ámbír . . , tulajdonképen 
egészén csinos ember, azt nem lehet tagadni, 
hiszen mehetett volna más fényképészhez is 
No de az gyávaság lett volna. Különben is, 
Lundherg ur már alighanem hazatért a cser­
jéi, bokrai közé.

Pontban tizenegy órakor ismét ott allots 
az Auguszia-ntczai 34. számú ház lepcsőhá- 
záLan. Ma balra fordult. Csakhamar ben- 
lstla magát a műterem belsejében a bársonyt 
kabátos úrral szemben. Istenem, mit nem Iáit

eset az illetőknek mennyire fájhat és mikor 
az újságíró >a jelen sorokat írja« — a hir 
alanya milyen kellemetlenül erezheti magát. 
Daczán, hogy szerény redakeziónk tagjai eb­
ben a tekintetben nem különbbek a többitől, 
mégis bizonyos meghatottsággal fogunk hozzá 
ennek a «külföld.-nek a megírásához, a melyet a 
Keleti Értesítő derék, de becsületes kövön 
nyomott után fővárosi laptársaink telegra- 
fálnak :

Konstantinápoly, jan. 20. Itteni több ki­
sebb pénzintézet es magán-bankceg nagyobb 
előleget bocsátott az álla m|- 
kincstár rendelkezésére, hogy 
aRamazon böjt alkalmából a tiszt­
viselők legalább egy havi fizetésüket meg­
kaphassák.

Szerkesztőségünknek vannak tagjai, a 
kiket kimondhatatlan összegű fő-, törzs-, 
amortizáció*-, időszaki-, futó , havi-, szer­
ződésnyitási és egyéb rendszerbe lartozó elő­
legek miatt méltán illet meg az előleg-ma­
tadornak megtisztelő czime ; sőt vannak, a 
kik a kiadóhivatal könyveinek hiteles kivonata 
szerint az előlegekben elérték az úgynevezett 
virágrekordot, de ezeket is meghatja as a 
tudat, hogy a szultánt a Ramazán szintén elő­
leg kollegájukká tette.

A Raocazán tudvalévőén böjt, amely alatt 
a törökök hajdan nem ettek, de az ifjabb ge­
neráció úgy látazik, nem ilyen lelkiismeretes.

Nem fogadta el a régi idők hivatali 
elvét, aki nem eszik, annak nem is kell 
fizetés, hanem kenyeret, körjátékokat és leg­
alább egy havi gázsit kér.

A szultán pedig — a vén bohém gye­
rek — nem jön zavarba.

Előleget, akár szerkesztőségünknek e té­
ren hírhedt tagjai. Én a konstantinápolyi ki­
sebb pénzintézetek és a magán-bankcégek 
pedig (a nagy bankokat agy látszik, már raeg- 
pumpoita) föl is ültek neki.

A Keleti Értesítő sürgönye után elhatá­
roztuk: hogy az előkelő uj elöleg-kolegát távi­
ratilag üdvözöljük : a távirat költségeire azon­
ban természetes uj u. n. s e g é 1 y-e 1 ő 1 o g- 
hez fordultunk.

A do lovai nabob leánya.
Tegnap este Herczegh Eerencz vonzó 

színmüve, a dolovai nabob leánya került szin 
re félig telt ház előtt.

A zsöllében halálkeserres arénával Lu 1- 
berg földbirtokos ur ül a maga testi valósa 
gában. Szegény / 11 zonyyosan valami emléke 
akart haza vinni Rosenfeldre, a mivel stock 
holmi tartózkodását megörökítse.

Tudja Isten, hogy történt, hogy nem, 
elég a/, hozzá, hogy Lundherg nem engedett 
mindaddig, mig S römborn Karolinának egy 
féltüczat urczképét meg nem szerezhette. Iga­
zan, erdemes fényképészhez menni. Csak hogy 
a fiúk pajkosak s ha számbavesszük, hogy a 
cziyő, meg a nadrág pénzbe kerül, bizonyára 
hela'ják, hogy ezek a képek, amelyek az Au­
guszta utcza 24 szám almi olcsó fényképész­
nél tett látogatás terrnékeil sokkal drágábbak, 
miyt a mennyibe egy egész tuczal legnagyobb 
formájú és legfinomabb kabinet-fénykép ka­
rú ne az udvari fényképésznél.

A házassági hirdetések azóta szokot­
takba lettek. A Lundborg-család nem átkozza 
el ezt a szokást. A Lundberg-család véleménye 
ezekről a hirdetésekről az. hogy mindenesetre 
nagy könnyelműség, ilyeneket írni és tisztes­
séges leánv ne is adja magát rájuk, de azért, 
ha a gondviselés jó kedvében azt akarja, ál­
dás lehet bob lök

Lundbergné, született Slrömborn Karo­
lina pedig úgy vélekedik, hogy sok ut vezet a 
boldogsághoz es néha-néha épen akkor éri 
el az ember leggyorsabban a czélját, a mikor 
elveszti az utat. ____

Herczegh c darabját már régóta ismer­
jük s különböző előadésokon volt alkalmunk 
végighalgatni

Így például láttuk benne Topolezait re­
mekelni, Rózsahegyit hódítani, Renedek Gyu­
lát ügyeskedni és Komjáthy! érzelegni.

Láttuk tehát külümböző variácziókban 
ezelőtt s láttuk már ez idényben másodszor, 
tegnap is, mikor a négy huszártiszt szerepét 
Bariba. Vidor, Tanay és Rubos személye­
sítették!

Ha a tegnapi előadást a multiakkal 
akarom összehasonlítani, akkor azt monda­
nám, hogy bizony nem úgy van már mint 
volt régen. Sokkal gyengébben döezügőbben 
és határtalanabból pergett le a tegnapi elő­
adás, mint a hogyan azt várni lehetett.

Da ezelőtt tapasztalt rutinirt színészek 
játszottak a kedves színmüvet, most pedig 
túlnyomó részben olyan kezdő eleinek a kik 
képesség es gyakorlat dolgában még nem ál­
hatnak azon a fokon s következésképen nem 
is produkálhatnak olyan előadást, mint elő­
deik.

Hogy tehát e helyen összehasonlítást 
tegyek a küzelmult és a jelen közt, azt a 
roszakarat vádja nélkül nem i* tehetném. Nem 
is öszehasonlitás szükséges az előadások el­
bírálásához, hanem rá kell mutatni azokra a 
hibákra, melyek az előadás részbeni, vagy tel­
jes sikerének útjában állanak,

Vegyük tehát sorra őket.
Először is Tarján Gidát. E kö- 

nyelmü, de azért nemes és végtelenül szerel­
mes főhadnagy szerepét Vidor —- a legújabb 
Lujzifer — igyekezett eljátszani. — Adta is 
erősen a szerelmest s hogy az a közönségre 
semmi különös hatást nem tett, az azt a már 
sokszor kifejezett álláspontunkat erősítette 
meg, hogy Vidor nem szerelmes ;zinésznek 
való. Kezdő színész és minden nagy szerepbe 
belevág, ami megakadályozza abban, hogy ké­
pességét valameiy irányban kifejleszthesse. Az 
Ember tragédiája, Rang és Mód, Arthur ka­
landjai, Borús Szerelem és a Dolovai Nabob 
leanya stb, Vidornak mindig hoz egy-egy na­
gyobb szerepel, melyekben komikus, intrikus 
szerelmes tragikus és az ördög tudja, hány­
féle szerepet játszik Vidor s a mellett nagyon 
csodálkozik, hogy a közönség és a kritika 
nincs vele megelégedve, Pedig hát ez nagyon 
természetes.

Tanay meg Vidornál is fiatalabb és ta­
pasztalatlanabb színész, és ennek daczára 
még nállánál is jobban csodálkozik, hogy a 
debreczeni közönség nem siet felismerni a 
benne rejlő alkotó képességét. Az igaz, hogy 
tehetség van benne, de hát az még csiszo­
lásra vár. Tegnap Lorant hadnagyot játszotta 
eleg jo felfogassal. Többet egyelőre nem is 
várhattunk tőle.

Barthának, e fejlődésben levő 
rokonszenves megjelenésit színésznek nem 
szerencsés átalakítása Szentirmay százados. A 
huszárkapitányban kévés az élűt, kevés a 
kaloua. A szerep ne.n neki való.

Annál sikerültebb volt Rubos és Ilihez- 
ky kadét szerepében. A kis ugrifüles huszár- 
gyereket Rubos oly közvetlen élethüséggel és 
ennyi kedvesseggel mutatta be, hogy szinte 
csalódásba esett a néző, hogy vájjon csaku­
gyan a színpadon játszik-e az. a kis kadét ?

Kenyér y Merlin bárót játszotta, 
nagyon is tulhidegm.

A női szereplők közül Szabó Irma 
volt az, a kit elsősoiban meg kell említenem. 
Természetes kedvessége, a mely igazán nél­
külöz minden hatás vadászatot, ezúttal is 
biztosi'otta neki a közönség tapsait.

E á i Flóra a Jób Vilma szerepében 
oléggu megfelelt, bár a haladásnak semmi jelet 
s-m láttuk a múltkori és mostani játéka kö­
zölt. Különösen a kezeivel nem tud még mit 
citnálni játék közben.

Kiss Irén a jóságos nagynénik, hara­
gos sógorasszonyok és fulánk nyelvű szoba 
lányok szemelyesitője ezúttal jóságos nagynéni 
volt s hozzá még elég fiatal is. Szívesen latot 
alak volt e szerepben,

Végül meg kell emlékeznem Makrairól 
is, aki tőrül metszett privadinert mulatott be 
s ’derültséget keltett eredeti jóizü játékával.
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A felvonások végén Vidor szerepével 
Szabó Irma, FAy Flóra és Rubos pedig a 
játékukkal arattak lelkes tapsokat.

Livinsz.
Színházi műsor.

Szombaton jan 22-én először : A hi­
vatalos felese g, — szeuzácziós 
színmű.

Vasárnap, jan, 53-án d. u. félhelyárak- 
kal ; 1000 év, este rendes helyárakkal : — A 
pirósbugyelláris, népszínmű.

Hétfőn : A gyimesi vadvirág. Géczy Ist­
ván népszínműve.

Kedden: »Hivatalos feleség«, másodszor.
Szerdán: Fernand színmű.
Csütörtökön: »A falusiak« kitűnő víg­

játék.
Pénteken: »Libapásztor«,^operett Komá- 

romy vak
Szombaton: »Ninette« operett Komáro- 

mvval.
Vasárnap »lgmándi kispap«, népszínmű 

Komáromyval.
Hétfőn: »Kornevillei harangok«, operett 

Komáromyval.
Kedden: »Durand és Duránd«, vígjáték
Szerdán : «Folt, amely tisztit«, először.
Csütörtökön: »Folt, amely tisztit.«
Pénteken, szombaton, vasárnap és hét­

tőn: »Gésák«, uj operett L. Komároray 
Mariskával.

Rátkay uj darabja Rátkay László 
orszaágyülési képviselő — mint értesülünk — 
mar elkeszvlt azzal a jubiláns drámával, a 
melyet Porzsolt Kalman felszólítására a 
Népszínháznak irt. Az uj dráms a uegyven- 
nyolczas szabadságharez emlékét örökíti meg 
tiz nagy képben és Rátkay rajta volt, hogy 
a nagy események drámai rajzába semmi 
pofit lka ne keveredjek. Hűséges költői képet 
csinált és jellemző amit a darabról maga 
Rátkay mondott:

■—■ Kossuth csak az utolsó képben 
szerepel, német ember pedig egyáltalán nincs 
a darabban.

Táviratok,
Országgyűlés.

(Saját tud. táv.)
Budapest, jan. 21

A bizottsági tagokra a tegnapi ülésen 
leadott szavazatok eredményét a mai ülésen 
terjesztették be. A debreczeni és Debreczen 
vidéki képviselők közül Oláh József a gazda­
sági, Kola Janos az igazságügyi, Ilyés Bálint a 
könyviári, dr Király Ferencz a közgad., Kor- 
nis Ferencz a közlekedésügyi és az össze- 
férhetlenségi törvényt revideáló, Kiss Aliiért a 
közoktatási, Marjai Péter a közlekedésügyi, 
Színay Gyula a naplóbirálú, Tóth János,Thaly 
Kálmán a vederö, Pap Klek és Riga Ferenc a 
földiülveiesi, Polcnyi Géza az összeférhetlenségi 
törvén: t revidelá biznttságok tagjaiul válasz­
tottak meg.

A mai ülésnek tárgyai voltak az osztá­
lyok elrendezése, számvizsgáló bizottság je­
lentése, utána az ujonezjavaslat tárgyalása.
Márczius 15-e a népiskolákban.

Budapest, jan. 21. a »Debr.« ered. táv 
XVlassioi Gyula vallas es közoktatásügyi mi­
niszter elrendelte, hogy a népiskolák mind- 
denikében kegyelettel ünnepeljek meg már- 
cr.ius ló ét. Az összes felekeze'i és községi 
népiskolák ennélfogva ünnepelni fogunk, A 
szabadság napja megünneplésére előké«zü:ete- 
ket lesznek az összes ipariskolákban is.

Mezőgazdasági hitelszövetk ’etek.
Budapest, január 21 (A Debr. i :d. táv.)

A délvidéki megyék országgyűlési képviselői 
ma testületileg fölkeresték Lukács László 
pénzügyminisztert, hogy tőle a délvidéki mező­
gazdasági hitelszövetkezetek számára adó- és 
illetékmentességet kérjenek. A miniszter a 
képviselőkhöz ez alkalommal hosszabb beszé­
det intézett, melyben kijelentette, hogy a 
mezőgazdasági hitelszövetekre vonatkozó 
törvényjavaslat előkésztése már javában

folyik és nemsokára a képviselőház elé fogja 
terjeszteni. E javaslatban intézkedés foglalta­
tik a mezőgazdasági biielszövetkezetek adó- 
és illetékmentességére nézve, de a kormány 
tovább is fog menni, mert a szövetkezeteké 
állami doáczióban is fogja részesíteni, hogy 
hogy ezzel a mezőgazdáknak nyújtandó hitelt 
olcsóbbá lehesse és ezzel is elejei lehessen 
venni az msoráskodás terjedésének A kép- 
Y selők a miniszter ezen kijelentését nagy 
megnyugvással fogadtak.

Újdonságok.
* Joó István meghalt ! Lapunk

zártakor vesszük azta váratlanul jött hirt, 
hogy Joó István, a tiszántúli ev. ref. 
egyházkerület középiskolai felügyelője ma 
déli 12 órakor meghal t. Halálát 
idült vesebaj okozta, amely azonban 
c<ak a legulóbbi időben hatalmasodott el 
rajta veszélyesen. Egy hónapja, hogy 
ágyhoz szegezte régi baja s azóla álfa- 
pota folyton súlyosbodott s nem egyszer 
állott a katasztrófához közel. Két héttel 
ezelőtt Budapestre vitte fel családja, 
hogy operáczió állal könnyítsen esetleg 
fájdalmain, az egyetem tudós tanárai 
azonban — tekintettel magas kovára — 
nem merték rajta a. veszedelmes műtétet 
megkísérteni s igy útja eredménytelen 
volt, sót ellenkezőleg még jobban meg­
viselte ,s ma deli 1,2 órakor a végzetes 
haj kioltotta életét.

Joó István született 1835-ben Szatmári 
Az elemi és gimn. osztályokat ugyanott vé­
gezte a piaristák főgimnáziumában. Oly jeles 
latin volt, hogy a mi akkor a ritkaságok kö­
zé tartozott, a piaristák elsőnek tették meg. 
Érotsegi vizsgál tevén a debreczeni kolégi- 
mnba jött a the >'. akadémiára amelye zilünő 
sikerrel bevégezvén j 66-ban szülővárosában 
3zatmar Németiben lett lelkész s ott működött 
1873-ig, a mikor a debr. ev. ref, tanítóképző 
intézet igazgató tanárául választotta meg az 
e g y h a zkerületésa debr. egy ház 
együttes küldöttsége. — Mielőtt ezt 
az állását elfoglalt', tnnulmányutat tett a 
külföldön. Ez állásában 1895-ig működött, a 
mikor is az egyházkerület szervezte a közép 
iskolai felügyelő állását s nagy küzdelem 
után őt választotta meg e díszes 
állásra a közgyiib's többsége D ó c z i Imré­
vel szemben, Politikai elvei tekintetében a 
kormánypártnak volt egyik legtevékenyebb 
tagja s a debreczeni 1. választókerületben el­
nöke. Tagja volt a városi türvhal. bizottságnak, 
mint ilyen többizör szerepelt ünnepi szónokul, 
igy többek közt az ezredév! díszközgyűlésen 
1896. május 5-én s a tiz szoborra vonatkozó 
királyi kezirai megjelenése alkalmából 1897 
ukt. 3 án rendezett faklyásmenet alán a 
városháza előtt.

Halálai özvegye sz. Széle s Irma, 
egy leánya és egy fia, valamint széleskörű 
rokonság, (köztük Dr. Bariba Béla) gyá 
szolja.

* Presbiteri közgyűlés. A debreczeni ev. 
ref egyháztanács bolnayután vasárnap e hó 
23-án d e. 10 órakor tartja legelső közgyű­
lését a múlt hó 27. és 28-án lefolyt választá­
sok után, melynek tárgyát az uj főgondnok 
és presbiterek eskütétele és a lisztujitások 
fogják képezni.

* A népkonyha látogatói. A nép­
konyhának ma illusztris vendégei voltak : gr. 
Dégenfeld József főispán látogatta meg 
leányaival Mária és Anna comtesekkel és 
az utóbbi vőlegényével László Elemér cs és 
kir sorhajó hadnagygyal. — 
Kiséretükb n voltak : S i ra o n f f y Imre pol­
gármester, K o tn 1 ó a y Artur főjegyző és 
Hé s z 1 e r K. tanácsnok,árvasiéki elnök, A ven­
dégeket Veresné Szaimáry T. gyengélkedése foly- 
S z a bó K álmáimé alelnök és Szűcs Kál­
mánná v.-tag fogadott és kalauzolt különös 
megelégedésüket fejezték ki GyőrITy Józsefné

vezetőnőnek a mintaszerű vezetésért, A látoga­
tás alkalmából Dégenfeld József gr , Simonffy 
hnro és Béizler Károly 5—5, Komlóssy Art­
hur 2 frtot adakoztak a népkonyha javára

* Ajándék a kollégiumi könyvtárnak. S i- 
m o n f f y Belá dr. kir. ügyész szép aján- 
dákban részesítette a kollégiumi könyvtárat, 
A saját könyvtarából száz értékes könyvvel 
ajándékezta meg. — Vegyes tartalmú müvek 
ezek, a melyekkel a nemes adományozó iga- 
zán hasznos, kedves dolgot cselekedett.

* Iskolaszék! ülés. A debr, evangélikus 
ref. egyház tanácstermében jan. 21-én d. u.3 
órakor iskolaszéki ülés lesz melyen az elnöki 
jelentésen kívül folyó ügyeket tárgyalnak,

* A debreczen - derecske! vasút 
meghosszabbítása A kereskedelemügyi 
miniszter a debreczen-der-cske-nagy étai helyi 
érdekű vasutrészvénytársaságnak egy évi elő­
munkálati engedélyt adott a debr-c:en-derecs 
ke-nagylétai helyi érdekű vasút Derecske áho- 
másából kiindulólag Tépe község irányában a 
magyar királyi allamvasutak Berettyó-Ujfalu 
állomásáig vezetendő gőzmozdonya helyérdekü 
vasútvonalra.

* Gazdasági ülés. A debreczeni ev. ref. 
őiskola gazdasági tanácsa vasárnap d. u. 
ülést tart, melynek tárgyait folyó ügyek fogják 
fképezni.

* Felüljáró a pályaudvar felett.
A debreczen—nagyváradi országúinak a gép­
gyár melletti szakaszán; mely a napkeletfelé 
i« kibőviteudő pályaudvar végén vezet keresz­
tül. még az idén felépítik $ régóla sürgetett 
vasszerkezetű felüljárót gyalog és kocsiközle­
kedés számára. A helyszíni szemlél tegnapelőtt 
tartották meg a város és a máv. kiküldöttei 
a hol megállapították, hogy a tervek megfelel­
nek a helyi viszonyoknak, — csupán a város­
felőli kellős feljáró lejtőiségét kell még 
enyhíteni.

* Halálozás. Sárói Szabó László 
jelenlegi budapesii kir. (áblabirót, kit váro­
sunkból, ahol társadalmunk közkedvel ségü 
tagja volt, a múlt évben helyeztek at, meg­
rendítő gyász erte. Édes atyja néh. Sároi 
Szabó János folyó évi január 18-án, 
életének 94-ik évében elhunyt. — 
A budai temetőben fogják földimaradványát 
örök nyugalomra helyezni.

* Megkerült férj. Lapunk tegnapi számá­
ban foglalkoztunk Kovács József esetével, ki 
szerelmi bánatában világgá ment az Ujrebértón 
felveti 25 Írttal. A feleség azt gondo la, b így 
öngyilkosságot követett cl, nagy meglepetésére 
azonban ma hajnalban elveszettnek hitt ura 
beállított házába s ott verekedni kezdett 
vele, majd pisziolyt rántott elő s abból két 
lövést feleségére irányzott. A golyók nem 
találtak. Erre berohantak a házbeliek s Kovács 
kezéből kicsavarták a fegyvert, ki ezután 
elrohant a Kossuth u'czai te nető felé. — A 
rendőrség — ki mar foglalkozott az ügygyei 
—■ megindította a nyomozást, de Kovácsot 
sehol sem találta. Ma reggel 11 óra tájban 
aztán a garázda ember önként je'entkezett 
az I. kérj rendőrségnél, hol töredelmesen be­
vallotta, hogy az Djfehértón kapott 25 
frtot részben elmulatta, részben p ‘dig a 
forgó pisztolyra költötte e!.Megakart szabadulni 
az élettől, de midőn fejének szegezte a 
lorgó pisz'ulyt, az irányt tévesztett s azért 
dühében feleséget akarta lelőni. A rendőrség 
folytatja a vizsgálatot.

* A Debreczen—nagyváradi villamos vasút. 
Kisbaári Kiss Ferencz a Debreczen—nagyvá­
radi villamos vasul tervezője konczesszióját 
eladta egy bécsi részvénytársaságnak, mely a 
n. váradi villamos közúti vasút kiépítésére is 
készül ajánlatot tenni.

* Porul járt tolvaj. Nagy Mihály né Sirály 
utcza 1987 szám alatt lakó háztu'ajdonjsnő 
lakója Balog lnn e tegnap este gyanús z >rej 
hallott az udvarban. Bement háziasszonyához 
s közölte vele az észlelteket. Erre mindketten 
lámpát vettek magukhoz, hogy körültekintse­
nek az udvaron. Alig tettek néhány lépést, 
megzörrent a berena és rajta egv idegen em­
ber ugrott ki az utczára s valami csomagot 
ejtett visszá a kézéből. Oda siettek s nagy 
meglepetésükre egy zsákot láttak maguk elüt',

«-ir-r i—vswpa«.... iä.»

Mmm

1898. január 21.



szerint

-*f■ ijy * vw " V*V”*-.

^ G —, l £ r3t Á

3 i-, „ e-s

1898. január 21.

mplvben egy szűr volt s kissé távolabb egy 
teljesen üres zsák feküdt a földön. A szeren­
csétlen tolvaj sietségében nem volt eleg óva­
tos s ott hagyta az üres zsákokat a helyett, 
i.oev azokat zsákmánynyal megrakva vitte 
volna el. Nagy Mihályné jelentést tett az 
esrtről a II kér. rendőrségnél s egyszersmind 
atadta az udvarán hagyott tárgyakat is, me­
lyek nyújthatnak némi tájékoztatást a ren­
dőrségnek a tettes kifürkészese iránt megindí­
tott nyomozáshoz.

* A január 22 iki napfogyat­
kozás. Holnap — szombaton — e hó 2‘2-én 
ritka természeti tüneménynek leszünk szem­

űi a felkelő napot 283 ezredrészben 
elsötétülve fogjuk láthatni a keleti szemha- 
láron () yan lesz a nappali csillagzat, mintha 

piczinyke darabot levágtak volna belőle. 
Mint-gy háromnegyed óráig marad a nap- 
koron» igy megcsonkítva, azután ismét vissza­
nyer’ régi teljes tányéralakját. Tőlünk nyu- 
„a ,-a Franczia- Angol vagy Spanyolországban 
niég annyit sem látnak a január 22. nap­
fogyatkozásból, ellenben más vidékeken sze­
rencsésebbek — mint mi ■ és a borzalmas- 
sagában is fenséges tüneményt, a mint 
rilagos nappal hirtelen beáll az éjszaka s 
minden elsötétül, teljességében fogják meg­
bámulhatni A hold ktipaiaku árnyéka, amikor 
a nap előtt elvonul égi pályáján, a földet 
az egyenlítő tájékain éri és pedig először a 
Kongó északi részein. Innen az árnyék 
keleti irányban halad és pedig Közóp- 
Afrikán ál a Somall-félszigetre ér, — 
azután következnek India, Tibet, Mongol és 
Mandzsuországok, amely utóbbi országban a 
hold árnyéka ismét e hagyja földünket. A 
felsorolt útvonaltól északra és délre a fogyat­
kozás csak részleges,igy Bpe-ten is, ahol e 
században nem lesz látható több napfogyatkozás

* A debreczeni zenede köréből. A debr. 
zenedében közelebb nyilatott meg az ossz 
haugzattan tanfolyama, melyre sokan 
iratkoztak be. A tantárgyat Brück Gyula 
zen-dei tanár adja elő, ki zeneianulmányait 
Lipcsében dr. K i e m a n Hugó egyetemi ta­
nárnál végezte. Briteknek már is ösmert neve 
van a zeneszerzés terén s zongorára irt ta­
nú Hiányait csaknem az összes budapesti zene 
tanintézetek elfogadták tananyagul.

* Megszűnt cs. és k. ezég. A Kossuth 
utczai féimrda bérlőt cserélt. Az eddigi bér­
lője Knebel N. a szombathelyi Knebel Fe- 
rencz cs. és k. udv. fényképész fia, ki félév­
vel ezelőtt távozott városunkból, mórt jan, 1-től 
végleg átadta eddigi vezetőjenek, 1875-ben 
volt már ilyforrna udvari ezég a Széchenyi 
utczán, amennyiben Varságh J. bérlő a bpesti 
ILrsos Ferencz udv fényképész neje volt.

* Még egy nap! és tánezoiunk. Csak 
egy nap és mégis mily hosszú idő: 24 óra, 
vagyis 1440 perez vagy 86400 másodpercz. 
Főnyi időnek kell eltelni még, hogy Debre- 
reczen város legmagyarabb és legkiválóbb 
tánczmulatságához, a Fügellenségi kör báljá­
hoz hozzáadjanak a kipirult arczu ifjú párok. 
De már ez a nap is csak eltelik és eljön a 
várva várt. Régi ismerősök találkoznak újra 
(is üdvözlik egymást, mint egy éve. Mintha 
csal; tegnap váltak volna meg. Mert a mi 
hálunk kedélyességét egy év el nem feledteti, 
megmarad annak emléke frissen 365 nap 
múlva is. Es azt sem vesszük észre ott, hogy 
egy evet öregedtünk, sőt úgy látszik, mintha 
mindenki évekkel fiatalodnék meg a nagy 
napra. A remélt és vágyott gyönyör iljilja a 
szivet. Hejh be sok rántás ol is ég a mai 
napon! Mert bezzeg a kis gazdasszonynak 
nem ott jár az esze, hanem 
all a bokája. Csak türelem 
viszontlátásra holnap este !

Leánysz óktetés

már is tánezra 
kis lányok ! A

barátságból.
agyarországon is a századvég önzésérő be­

szelünk, azt mondjuk, hogy az önzetlen barát- 
■n.'.g nálunk is már csak utopia. Ezt a téves 
fölfogást akarta talán eloszlatni egy nagy- 
szentmiklósi ügyvédi Írnok, kínok történetéről

levelezőnk ezeket Írja: Egy fiatal ur megszök 
tetett egy leányt — a barátjának. Fáradsága- i 
ért illő jutalmat kötött ki s mivel sikerrel 
járt a vállalkozása, hihetőleg meg is fogja azt i 
kapni kényelmes barátjától, ki mással szökteti i 
meg a maga számára imádott leányt. Vingán i 
György, »zerbcsanádi parasztgazda ugyanis I 
följelentést tett. hogy tizennyolc! esztendős i 
gyámleányát a szép Cónye Lénát megszöktet- i 
t« Flusz Miklós nagyszentmiklósi ügyvédi ir- i 
nők. Megszöktette pedig nem a magá gyöuyö- i 
Tőségére, hanem családjánál tartotta, hogy 
férjhez adhassa a leányt egy legényhez. A 
hatóság most nyomozza a fura história 
szálait.

* Katona nem fizet. Nagy urak a
katonák ! Nem fizetnek adót, mindenütt ked­
vezményben részesítik őket. Hol más polgári 
egyént megáll tanak, és fizetésre szorítanak 
ott egy katona akadálytalanul haladhat kérész 
tül. Gyakran megtörtént, hogy egyes katona 
tisztek polgári ruhába öltözködtek és úgy 
mentek kocsizni avagy máshová. A vámszedő 
nem tudta mit csináljon. Felszólitsa-e őket a 
fizetésre avagy ne. Ebből azután nem egyszer 
kellemetlen kissekb nagyobb fajtájú összeüt­
közések és torzsalkodások keletkeztek. Mote 
aztán a miniszter tisztázta ezt a kérdést is, 
Rendeletet bocsájtott ki. a melyben meghagy­
va, hogy a katonai egyének még akkor is, ha 
nem katonai ruhában vagy hid, komp és köve­
zet vámmentesek, nem öőlönben a saját tulaj­
donunkat képező, vegy bérben bírt kocsik es 
fogatok is. Ha polgári ruhában vannak, köte­
lesek azonban magukat igazo'ni, ha a vámko- 
esibao a katonai egyének valamely hozzátar­
tozója is ül a kocsiban.

* Huszonegy a Vörös Ökörben. A nagy 
hatvan utcza végén van egy gyanús megjele­
nésű vendéglő, a mely »Vörös Ökör« nevre 
hallgat. Sok kihágás es sóit más rendőri ese­
mény tanúja volt már e nemes hely, és sok 
baja akadt már a rendőrségnek a Vörös Ökör­
rel és annak vendégeivel. Tegnap este is, 
mikor egy rendőr úgy vetetlenül bebukkant 
oda, Steiner Ferencz, akinek szemé­
lyében díszes mulatóboly tulajdonosát dicsér­
hetjük, M ó n u a András és Sipos La­
fos napszámosokkal huszonegyezelt. A rendőr 
az asztalon talált pénzt lefoglalta, a meglepett 
játékosokat pedig igazolásra szóllitotta fel. A 
vörös ökör tulajdonos urnák azonban a rendőr 
ezen ténykedése nem nyerte meg a tetszését, 
s a tiltott játékokat kultiváló egyé ek bevett 
szokása szerint azon a kifogáson lovagolva, 
hogy ők csak időtöltésből »fujerezlek« fele­
lőségre vonta a rendőrt merészségéért. E 
közben néhány gorombaságot is megszavazott 
a rendőr számára, "a ki azonban kevesell 
adott a vendéglős analliémpjAra és az ügyet 
nyugodt lelkiismerettel jelentette fel a II. kér. 
kapitányságnál, amely a huszonegyezők elten 
megindította a vizsgalatot.

* A világ legdrágább újságja A
Klondike partján, az aranybány k felíedezese 
őta épült Davson Cityben jel-uik meg a világ 
legdrágább újságja, a melynek ctime : Klondi­
ke Morning Post. Ez újság előfizetési ára egv 
évre 800 frt. Első tekintetre igen drágának 
tetszik a Klondike Morning Post, de ha meg­
gondoljuk, hogy Alaszkában milyen óriási a 
drágaság, nem is olyan aránytalanul nagy az 
előfizetési ár. A drágaságot és az élelmi szerek 
ben való nagy szükölködest semmi sem jellem­
zi jobban annál, hogy számos kincskereső 
halt meg éhen, holott arauynyal telisteli volt 
a táskája. Davson Ciliben, melynek körülbelül 
6000 lakosa van mar, egy zsák liszt 50 60
dollárba kerül.

* Adományok. A népkonyhára naponként 
fglynak az adományok újabban adakoztak : 
Arums 1 Unt 5 frt, K. Tóth Kálmán 3 frt, 
2 ur a k temyság utján 2 frt 50 kr, Berger 
Simonné 2 frt, Popper Alajosné I frt, Szabó 
Mihály 25 kg. zsír, Knoll Rudolfné 6 liter 
zsir és 2 zsák krumpli, Frtedné 7, vóka pa- 
szuly. Hochfelder Jakabné 10 kg. rizskása, 
Wagner Gyuláré 1 tál káposzta. Szües Kál­
mánná füstölt hús. Egyúttal ér testete ik a t. 
közönség, hogy a társas estélyek részletes el- 
seámolása s a felülfizetők névsora az utolsó 
estély után fog közzétéletni.

* Tűzoltók rangjelzése. Az országos tüz- 
oltószövetség már régebben megállapodott ab­
ban, hogy az ország összes tüzoltótestületei- 
nél egységessé teszi az egyenruhát és első 
sorban a rangjelzést, mivel az eddigi különféle 
czifra rangjelzések még mindig sok kellemet­
lenséget okoztak és ártottak az intézmény 
az intézmény komolyságának, A szövetségnek 
erre vonatkozó tervezetét már elfogadta a bel 
ügyminiszter, de még nem lepte'te etebe. Az 
országos tüzoltószövetség központi választ­
mánya febr 2-án a fővárosban ülést tar , a 
melyen több fontos ügyet tárgyát. A rangjel­
zés! rendelet iadasa írás* pedig fóhratot 
fog intézni a belügyminiszterhez.

* Kéménytől. Tegnap este 10 óra tájban 
özv. Szentpéterynónek a varga utcza 2248 
sz. a. levő háza egyik kéményé kigyult. A 
tüzet azonban két iüzoltó idejekorán észrevette 
s eloltotta, mielőtt az nagyobb bajt oko/.batot 
volna.

* Teaolaj.. Hogy a nem mestersége­
sen illatosított tliea is szolgáljál illóolajat, 
ha közvetlenül az erjedési folyamat befeje­
zése után vetjük lepárolás alá, az kidért) a 
buiteozorgi botanikai intézet jelentéseb m fog­
lalt egy értekezésből. 15 kiló tealevélből ez 
értekezés szerint mindössze egy köbczentiiné- 
ter (azaz 0,006 százalék illóolajat nyertek. A 
nagyon ertekes fialni, kelső tealevelek helyett 
azonban a teahokoruak külső, a teagyártasra 
alkalmatlan » ?. miatt jótormán teljesen ér- 
'éktelen levelei is felhasználhatók az idóolaj 
előállítására. A levelek e kisodrás és az er­
jesztés után ugyananyi illóolajat szolgál­
tatnak, mint a tulajdonképpeni tealevelek. 
Az értéktelenkülső levelekből 
előállított nyers olaj fajsulya 26 fokon 0866 
Részletgzett lepárlás után sikerűit e nyers 
olajból egy 153—154° forrásponttal {bíró tisz­
ta terményt előállítani, melynek szúrós, kissé 
kozmás, ^erősen a teára emlékeztető szaga 
vol'. Az analízis e.s a gőzsűrűség megállapitasa 
azt derítette ki, hogy a tisz a olajnak C8Hla0 
a tapasztalati képlete. Kálilug egyáltalán nem 
támadja meg ez uj vegyületet. Hidroxilamin- 
nal nem egyesül. Eczetsavanhidriddel főzve, 
160—165°-on forró eczetsaveszterré egyesül. 
Erős sósavval forrasztó csőben 300o-ra 
hevítve egy 1200-os forró klondot szolgáltát, 
E reakcziókból az tűnik ki. bogy az igy meg 
tisztított tea-olaj alkoholikus természetű ve- 
gyület.

* Hölgyeknek csinos és elegáns utczai, 
báli ós mennyasszonyi ruhákat, belépőket ké­
szít— jutányos áron — a legújabb divat 
felelősség mellett Kronovitz Matild Budapestről 
Nagy-uj-utcza 1707. szám, (Weinberger Lajos 
ház.) — Angolruhákat különös figyelembe ajánl.

* Jégp Alyabál. A Marg.t fürdő jeg- 
pályaszemelyzete a jégpálya 10 eves fennállá­
sának évfordulója alkalmából 1808 évi Febru­
ár hó 12-én ré-zben a Vidéki Hirlap'rók Or­
szágos Szövetség«, részben önsegélyző pénz­
tára javára a »Margit Fürdő« villannyal vilá­
gított és ez alkalommal különösen feldíszí­
tett nagytermében táuczmulatságot (jégpálya­
bált rendez, Belépti díj személyenként 1 ko 
róna. Kezdete este 8 órakor. Tekintettel a 
jótékonz czél iránt, felültizetések köszönet! -1 
togadtatnak es hirlapilag nyugtáztatnak. A 
zenét Kiss Gyula jóhirü zenekara szol­
gáltatja.

* Ló és szekéi’összeirás A váms 
tanács a következő hirdetést bocsátotta ki ; 
A nagyméltoságu m. kir. honvédelmi miniszter 
urnák 84020 szám alatt kelt rendeleté folytán 
a lovak »>s szekerek öiszeirása fogan itositan- 
dó lévén, felhivatnak a város érdek tel lakosai 
h ig lovaikat szekereiket és kocsijaikat a f. 
évi február hó 20-ík napjától kezdve bezáró­
lag márczius hó 7-ik napjáig bópacz u cza a

, >Hungária« épületben 1 ső emelet 9-ik szám
■ alatt mindenkor d e. 8 —12 ig d. u. 3—6 ig­

az ezen hivatal által adandó bejelentési lapo­
kon bejelenteni illetve bemondani el ne mu-

■ Isszák, mivel a mulasztók az 1873 évi XX 
t-cz végrehajt»»» iránt kiadott miniszteri 
utasítás 3 §-a értelmében minden ló után 10 
frt-ig terjedhető s a szegény alap javára for­
te tandó birsággal fognak bűntetteim é1 utó a-
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gok bejelentésre küleleztetnek. A bejelentés 
elöl felvanmk mentve 1. Ar állami lótenyész­
tési intézetek lovai, 2. A katonai igazgatás lo­
vai s a tényleg szolgáló katonatisztek azon 
sajat lovai, inelyekte szolgálatuk éllítására 
szükségük van, Debreczen, 1898 január bó 
14-én A városi tanács.

Egy ökör balesete.
— Komiko-tra^ikus igaz történet. —

Az. állatvédelem és humanizmus nagyobb di­
csőségére elet után bemutatja :

Gacs
Debreczen. jan. 21.

IVgi dolog, hogy a sz.ük Teleky utczát 
az úri - Ion mintha csak arra a czúlra te­
remtett» volna, bogy a jámbor fuvaros em­
berek benne a szerencsétlen végzet czirogató 
kezét megérezzék az u I c z a sarkon levő 
rendőrkapitányság védőszár­
nyainak oltalmi alatt.

Tegnap d. u. 3 óra tájban egy dohány 
bálokkal megrakott szekér düczögött tova sí­
kos utján. A szekér elé 4 szép ökör volt 
fogva. Aög jutott a szekér az. utcza közepéig, 
olt az. ökrök egyike megcsúszott s nehéz 
teste elterült a fagyos földön. A béres le­
ugrott a szekérről s nyakszirten vágta az 
ártatlan marhát, hogy leiemelkedjek, de biz 
az sehogy sem tehetett eleget kormányosa 
óhajának, mert lábai szerte csúsztak n fagyos 
kövezeten és ismét régi helyzetébe jutott. E 
közben sok nézője támidt a jámbor négy 
labu erőlködésének.

Egyike azt tanácsolta, adjanak az ökör­
nek abrakot, hadd nyerjen egy kis erőt az 
ártatlan, másik az utat látta szükségesnek 
homokkal behinteni. Szerencsére odaérkezett 
P ó s a 1 a k i r. biztos is, ki jókedvűen 
odaszól' az atyafinak, hogy fogják ki az 
ökröt jármából, így könnyebben feláll. Erre 
odaérkezett az ispán is, ki távolról kísérte az 
urasági igns szekeret s működését avval 
kezdte meg, hogy alaposan ösxzehordta a 
szegény bére-t vigyázatlanságáért, már t. i. 
hogy az ökör e:csu-*ott.

— IJss végig a hálán ! parancsolta az 
ispán. A béres hatalmas karikás ostorával meg­
csapkodta az igás párát, de az meg sem 
mozdult.

Ta un eltört a lába szegénynek ? sopán
kodott több vászon cseléd

Nem a ! kiáltott, helykén egy kis 
privatdiner bukkanc-or gőgösen — fogják be 
az orr I lyukját, meglátják, úgy ugrik fel,mint 
ha itt sem lett vo'na !

Az ispán sértést látott a dologban s oda 
szólt a vitéznek :

•— Majd be fogom en a te orrodat, hogy 
megenilegettid, kölyök !

Be én a tiedet, zsidó!—- vágott vissza 
va ódi franczia aktuális önérzettel a megsér­
tett hadfi.

Az okosabb enged — goudo ta magában 
az ispán s i.em akarta hallani a viszonvá­
laszt. e helyeit ismét utasította béresét, hogy 
hozla érintkezésbe ostorát az ökör tag­
jaival.

az ostorcsapéira a jámbor ökör fel­
ugrott, ijedten fu1 ott az előtte álló kapu 
alá A béres csak erre vart. Megragadta a 
négylábú hatalmas szarvát s az igába h-lyezte 
fejet, mire újabb ostorcsapás következett s a 
szénás -zokér is megmozdult s csikorogva ha­
ladt a maga utján, a szűk Teleky utcza pe­
dig kíváncsian kérdezte önmagától : vájjon 
mit hoz szám ira a holnap . . .

A vas és aczél a külömböző alkalmazá­
soknál külső behatások alatt szenved és pe­
dig elhasználás, csapás, feszültségek, rázkód- 
tatások és a rozsda következtében. Egy 2 
mm.-es zongorádról 250 kg.-ig megterhelhető, 
a inig elszakad, ba azonban ezt a drótot né­
hányszor jobbra és balra hajlítjuk, úgy hord- 
képességéuek felét elveszti, minthogy az idő 
és oda való mozgás következtében a vas 
eredeti állományának kis kristályai helyzetük­
ből eltolattak és így tartósságukból veszí­
tettek.

A vas és aczél jegeczes állapotát vegyi 
átalakítással nem lehet megszüntetni. Vegyünk 
pé'dául egy mozdonytengelye, a melyet a gyár­
tásnál 8 — 10-szeres üzembiztonságra konstru­
álnak és mégis, ha a tengely hosszabb vagy 
rövidebb ideig használatban van, egyszerre el­
törik, aminek oka a folytonos rázkódásban ke­
resendő.

A vasnak ugyanis az a tulajdonsága, 
hogy a rázkódásnak eredeti állapotába vissza- 
téa, miáltal azonban veszít elás iczilásából és 
végül eltörik. Minthogy a kovácsolt vas a 
kőmcrsékkülünbségek következtében sokat 
szenved és a melegben megnyúlik, a hidegben 
pedig üsszehuzódik, ennélfogva vashidaknál és 
más vasszerkezeteknél lasiankint hiányok 
támadnak, melyek — mint szomorúan ta­
pasztalhatjuk — már több esetben váltak 
végzetessé.

A nagy vaskonstrukeziók nagyon ki van­
nak téve az időjárás behatásainak és mig a 
vasrészek nappal meleg uápsugár alatt van- 
nas, addig éjjel egyszerre lehűlünk. Minthogy 
a va» nagyon érzékeny, a legélesebben ösz- 
szegecselt é< csavart társzekereken és diago- 
nabsolion folytonos bosszkülönbség támad 
mely nem tér vissza pontosan eredeti hely­
zetébe, hanem lassankint megluzitja a jegeces 
állományt : de ehhez járulnak azonkívül a he­
ves rázkódások, melyeket a vonalok átjárása 
idéz elő.

Ennélfogva, különösen az újabb időben 
történt szerencsétlenségek óta, a vashidakat 
most már időről-időre megvizsgálják, megerő­
sítik, á hiányos részeket kicserélik es az­
után a hidat ti—8 megterheléssel kipró­
bálják.

Mindez mutatja, hogy az elementáris 
erőkkel szemben tehetetlenek vagyunk.

Látnivaló, hogy a rozsdán kivül, mely a 
vasnak legnagyobb ellensége ói pusztítója, 
még számos tényező van, a mely a vas életét, 
megrövidíti. A rozsda ellen való védekezés 
tehát meg nem biztosítja a vasat a pusz­
títástól. és vannak más természetű behatások, 
melyek e len a vasakat nem igen tudjuk meg­
óvni.

A bírált összenéznek

A vas életűből.
A kovácsolt vas és az aczél sokkal 

inkább ki van léve a szakad; snak és a repe­
désnek, mint az ember általában hinné. — 
Ugyanis mind a kct'ő vegyi utón nyert mes­
terséges termék, mely az iparra nézve c-'nk 
ily alukj .Írni válik használhatóvá és a melyet 
az úgynevezett friss eljárás éltal öntött vasból 
nyernek.

TÖRVÉNYSZÉK.
Renitens kadét.

Érdekes jelenei játszódott le kedd. n a 
budapesti büntető törvényszék egyik itélöta- 
nácsa előtt. Egy pirbajügy került tárgyalásra 
a melyben Hecht Hugó és Schubert Diniéi 
inagánbiva alnok volt a vádlott, nz utóbbi a 
ki tartalékos tiszthelyettes, pár hét előtt 
tényleges szolgálatra vonult be és igv egyen 
ruhában jelent meg a — törvényszék előtt. 
Tóth Ernő táblai bíró a tanács elnöke felhív­
ta a vádlottakat, hogy foglalj dt el helyüket. 
A két vádlott leiil. Hecht Hugó illedelmesen, 
félénken. Scnuben Dániel a kadét, kardosai! 
föveggd a fején. Az elnök ránéz és égés. 
megillelődve szól :

— Kérőm, talán levenné a sapkáját és 
letenné a kard át I

— Bocsánat ! — válaszol a kadőé — 
Fegyveremtől egy perezre sem válha 
tok meg.

— Ön itt polgári bíróság e'őit áll és az 
polgári bíróság szabályainak van alávetve 
Felszólítom tehát, hogy vegye le sapkáját 
és tegye le a kardját ! — szól haragosan az 
elnök.

— Nem tehetem ! —- válaszol a kadét 
és fehér glacé-keztyüs kezét katonás üdvöz­
lésre emeli.

Ihtmzsii A\ várni szí:
Folyó szám 105.

Szombaton, jan. 
— először -

Bérlet 84 sz.
22-én

íladay
Kovács

Wleczki Sasa., , , .. .
Veiecki Boris)Konstan unokaocsel
t'alicsin, heruzegnő 
Dória leánya 
Ignatyev grófnő 
Leuox Arthur, nyugalmazott 

amerikai ezredes 
Ideién
Ismeretlen nő 
Petrov Iván őrnagy 
Soviel hadnagy 
Fridrieh báró
De Launay Juliane, Zsófia ne- 

velönéje
Porosz álomásfőnök)
Egy idegen ember )
Porosz kapus )
Porosz kalauz )

az elnök pedig 
feláll és felfüggeszti az ülést. Rövid tánácsko 
zás után megjelenik a bíróság a teremben és 
az elnök a következő végzést hirdeti ki :

— A bíróság kötelezi a vádlottat1 hogy 
kard és sapka nélkül jelenjen meg előtte. 
Teszi ezt azért, mert az igazságügyminiszter 
és a közös badügyminiszler érvényben levő 
rendelete alapján katona-vádlott, ha pol­
gári állomanykan elkövetett bünciefekményért 
vonják felelősségre, fegyver és füveg nélkül 
tartozik megjelenni. Felszólítom tehát a vád­
lottat •— szól az elnök, — hogy a bírói 
zésnek tegyen eleget 1

— Ha a nagyságos elnök ur felelősséget 
vállal azért, hogy létezik ily hadügyminiszteri 
rendelet, akkor leteszem a kardom. Ellenkező 
leg nem.

— Mi itt nem alkuszunk ! Eleget tesz a 
határozatnak, vagy sem ?

— Ha jótál a bíróság, hogy
Tovább nem folytathatta a kadét, az el­

nök közbevágott;
— Mondtam már, nem alkuszunk ! Ügyész 

ur ! Kérek indítványt !
Dr. Halász Lajos, kir. ügyész ! T. törvény 

szék ! Minthogy az érvényben levő miniszteri 
rendeletek szerint a katona-vádlott fegyver 
nélkül tartozik a polgári bíróságok élőit meg­
jelenni és m nthogy a vádlott időközben tény­
leges szolgálatra vonult be, indítványozom, 
halaszsza el a bíróság a mai tárgyalást és Ír­
jon át a vádlott ezredparancsnokságához, hogy 
a jövő tárgyalási napra kard és sapka nélkül 
állíttassa elő. Egyúttal kérem a szabályszerű 
eljárás megindítása végett az egész esetet a 
katonai térparancsn o„k s á g n a k be­
jelenteni,

Pár pereznyi tanácskozás után ily érte­
lemben határoz a bíróság.

Az elnök odaszól a védőnek.

Útlevél «
Főpinczt 
Borpineé 
Kivándor 
Orosz álli 
Orosz ke

Hivatalos feleség.
(Uy official wife)

Színmű 5 felvonásban. Savage Lol regénye
Haus. Fordította Komor 

(1 yula.
z e in é 1 y e k :

Gregorovics György nagyherczeg Szentes 
Voleczki Konstantin császári ta- 

nac-os 
01 ga neje 
Zsófi leánya

Szathmáry 
Kumjáthyné 
Kiss íren 
Bariba 1 
T .nay f 
Fényén J® •

Igazgató
Főpincér
Borfiu
Szobaleá
Rendőrti
Vasúti ti
Fedor ,
Belcsov
Cyrill
Lorisa
Zinkov
Szertára
Inas
Vadász
Taviróti;
Karínéit

lisZtVÍ

— Kérem, legyen szives megkérdezni a 
védenezét, hogy melyik ezredben szolgál. Mert 
én, a mig karddal áll előttem, nem állok vele 
szóba.

És megindult az operetbe illő jelenet, k 
vődő kérdést tesz a kadéthoz, ez felel és a 
védő a feleletet közli a bírósággal Miután ez 
párszor megismétlődik, az elnök közli a vád­
lottal, hogy a bíróság ő vele most már csuk a 
2. számú szekerész-ezred paraocsnuksaga utján 
fog érintkezni.

Fáni

Komjáthy 
Vidor D.
F. Csigaliázy 
Halmi M. 
Gserényi M.

Cserényi A. 
Lendvay
UnghvárT
Fáncsy T. 
Erőss J.

seggel
Jelenle
kézinél
erőhöz

jelen I 
I STÓgyi

nek ki 
szólt i

válasz
önmag
bizton:
vitetni

az orv

ur, — 
valaki

várva, 
hallott 
gatni 
Jeleni: 
túlsó

bácsij
ictejér
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Útlevél ellenőr 
Főpinczér
Borpincér )
Kivándorló )
Orosz állomásfőnök )

) Az eydt kuh-
) nei állomáson Serfőxy Gy 
t Rácz Gy.

Orosz kapus

.Europe szál­
lóban

13oár J. 
Pál fi 
Nagy J.

Püspöky

Rubos 
Sziklayné 
Marosi 
l.endvay 
Erőss J. 
Fancsy 
Unghváry 
Rácz B. 
Makray 
Boár J. 
Nagy J- 
Marosi 
Herczegb £

Igazgató I
Főpincér
Borfiu )
Szobaleány )
Rendőrtiszt 
Vasúti tisztviselő 
Fedor )
Belcsov ) ...
Cynll jtitkos rendőrök 
Borisa )
Zenkov )
Szertármester 
Inas 
Vadász 
Tavirótiszt
Karmesterek. Urak. Hölgyek. Utasok. Vasúti 

tisztviselők Pincérek. Re időrök. Katonák. 
Történik 1886. táján,

Rendes belyárak.
Az előadás kezdete 7, vége ti órakor

Vasárnad délután 
— fél helyárakkal —

EZER ÉV.
Vvrő látványos tört. színmüve.

Este rendes helyárakkal 
A P 1 R 0 S BUGYELLÁRIS. 

Üsepreghy népszínműve.

CSARNOK.

Egy napi igazmondás.
Bartley H. elbeszélése. —

— Angolból. —
(Folyt és vége,)

— Ne ringassuk magunkat korai remény­
séggel csalódásban, — folytata Cockerel ur. 
Jelenlegi nyugalma csak természetes követ­
kezménye testi kimerültségének. Ha ismét 
erőhöz jön, dühössége újra kitör.

— Mindeneseire — hagyták helyben a 
jelen levők az orvos szavait, —■ okvetlenü 
gyógyintézetbe kell vinni.

— Csak nem akarja magát azon veszély­
nek kitenni, hogy éjszaka nyakát elvágja — 
szólt Miss Mulberry.

— Ilyesmit nem tételezek fel róla — 
válaszolt a néne, — de attól félek, hogy | 
önmagán tesz erőszakot. Szomorú, de saját ] 
biztonsága érdekében Bedlamba kell! 
vitetnünk.

— En is e véleményen vagyok — szólt 
az orvos.

— Ha Így áll a dolog — viszonzá John 
ur, —- vitessük el rögtön. Nem lenne szives 
valaki egy kocsi után nézni ?

Midőn Ralph, ki mindeddig hallgatott, 
várva, meddig megy a jelenlevők tulzá.a, ezt 
hallotta, fölemelkedett s kötelékeit szétszak­
adni próbálta. De az nem sikerült, csupán a 
Jelenlevők rohantak eszeveszetten a terem 
túlsó szegletébe.

Miss Mulberry egy asztal alá bujt, kövér 
bácsija a kályha mögé, nénje egy szekrény 
tetejére, a többiek védelmül szénlapátot,

gyertyatartókat, porolópálezát, seprőt ragadtak 
s az ablak mélyedésekbe szorultak.

— Kocsit, kocsit! — kiálták tnindany- 
uyian, de senkinek se volt bátorsága távozni, 
mert a pamlag, melyen Ralpli féküdt, igen 
közel állott az ajlóhoz.

Végre feltárult az s két uj személy 
lépett be a felfordult világ színhelyére.

Az egyik Mi-s Ellen High, a másik Rill 
Nurser vala. Midőn Ralph megpillantá őket, 
tiyugodtan ereszkedett le a pamlagra, mert 

i tudta, hogy ütött a szabadulás órája.
Alig jöttek ezek magukhoz a drastikus 

helyzet fölött való ámuiásukból, Nurser igy 
szólt a jelenlevőkhöz:

— Engedjék meg hölgyeim é« uraim, 
kiket itt oly különös állapotban találok, hogy 
önök megnyugtatására fölvilágosi;ás-al szol­
gálunk; ez a mi idejövetelünknek a czélja. 
Ralph barátom hirtelen keletkezett agybajának 
hire, amely Sreatbembe, Miss High nyári 
lakásába is hatolt; az én füleimhez is eljutott. 
Tudtam, hogy Ralph Streathembe ment s 
miután nénje intézkedéseiről is tudomást 
vettem, utána siettem, hogy őt erről tudósít­
sam és óvjam. Kerestem őt a Missnél, de 
már nem találtam ott. Miss High azonban 

I késznek nyilatkozott engem Londonba kisérni. 
'hogy őt megmentsük, ha talán valami bajba 
j került. Amint látom, aggodalmaink nem vol- 
I tak alaptalanok s igen örülünk, hogy még 
[jókor érkeztünk, mert senki sem tudja jobban 
I mint én, hogy mennyire nem bolond Ralph 
lés a szenvedésekért, amelyeket kiállóit, 
senki serp tudja jobban kárpótolni, mint 
Miss Ellen. Mielőtt azonban tovább mennék, 
engedjék meg, hogy barátomat kötelékeitől 
megszabadítsam.

S ezzel feleletet sem várva, egy toll- 
késsel a legnagyobb nyugalommal kezdé 
Ralph kötelékeit elmeiszeni. Midőn ezt a 
jelenlevők látták, iszonyú lélelemkiállásokban 
törtek ki.

— Hogy meri ön ezt tenni ? — kérdé 
Cocherel ur, ki orvosi tekintélyét ezáltal meg­
sértve érezte.

— Hiszen dühödi, — szólt Arabella. 
— Most ránk fog rohanni s mindnyá­

junkat szétmarczangol! visított Miss Mulberry.
— Azt nem fogja tenni, — szólt Ralph, 

midőn végre küielékeitől megszabadulva, egyet 
nyújtózkodott, hogy az összetolult vért kerin­
gésbe hozza.

— Mindezt nem fogja tenni. — ismédé 
Bili — mert Ralph ép oly kevéssé örüli, 
mint bárki e teremben. Most hét óra, itt az 
idő, amelyen hallgatnunk kellett, megegyező 
sünk szerint lefolyt, most már szólhatunk 

S ezzel el beszelte Bill a történeteket 
Mr. Ralph prédikációja óta. — Látom, 
igy fejező be közleményét, — hogy az ese­
mények várakozásomon fölül ütöttek ki, mert 
en azt jósoltam, hogy Ralph, ha folyton 
igazat mond, egy hét alatt Bedlamba 
kerül, pedig mar 12 óra után útban volt a 
bolondok háza fele.

_ Megnyerted fogadásodat Bili — szolt
Ralph, — szabadságodban áll tehát Lucy 
Dreamernek ablaka alatt annyiszor elsétálni, 
a hányszor tetszik. Az igazság kimondásáért 
csakugyan mindenki gyűlöletét magamra 
vontam s szavaimat vagy fólremagyaraztak, 
vagy elferdítették, ön, kedves nagybátyám 
volt az első, aki ki agadással fenyegetett, 
mert kimondtam a valót, önnek pedig néni, 
köszönhetem barátom közbenjötte nélkül

beolani lakásomat. Egy volt csak, szólt emel­
kedett hangon Miss Ellen kezét megragadva, 
— aki az igazságot eltudta viselni és mégis 
minden kellemetlenség mellett az igazságnak 
köszönhetem boldogságomat. Van szerencsém 
önöknék hölgyeim és uraim! Miss Ellen 
Highet menyasszonyomat bemutatni.

A jelenlevők szerencsekivánságaikkal 
halmozták el erre a boldog párt, csak Lucy 
Dreamer és a két Blant sompolygott ki az 
ajtón; Miss Ellen pedig azon hamis megjegy­
zést tévé, hogy reméli, miszerint a szegény 
lelki beteget az ő ápolására fogják bízni.

— Mit szól ehez kedves orvos ur? — 
kérdé Bili gúnyos mosollyal fordulva a kér­
dezett fele.

— Azt, hogy a tudomány térdet hejt a 
I szerelem előtt —- viszonzá Cockerel, kalapja 
után nyúlva s magukra hagyva a boldogokat.

Angolból fordította : L—ó.

A bé yegl írvény 209. §. 2. n. al. bélyegmenies

líjp 65 liglbÉ SBljiQ
A Tieea Kálmán 
Lajos. br. Vay Bt

br. Bánffy Dezső, gr. Tir.za 
es gr, Degenfeld József
urak

védnöksége alatt kibocsátott

Kolozsvári
szeretet ház

sorsjegye
mely áll 4 főnyereményből 57.Q00 korona 

értékben, továbbá 
3996 nyereményből 103.000 korona értékben

összesen
4000 n y e r e in é n y b ó 1

160.000 korona értékben.
A legkisebb nyeremény mind a kút húzásnál 

10 korona.
I. Iiuzas 1898. február ho 10 en.

II. húzás 1898. április ho 10 en.
Mind a két húzásra érvényes sorsjegy ára

S csak 2 korogna.
Kaphatók :

;t rendező bizottságnál Kolozsvárit,
továbbá minden sorsjegyelárusitó helyen.

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynökit k 
kik törvényszerűen megengedeti sorsje­
gyeknek, részletfizetésre való el idusá­
val, egy nagy pénzimézet (részvénytár­
saság) számlájára foglalkozni óhijtanak. 
Ajánlatok »Confidentia« czirnen : Eckstein 
Bernát hirdetési irodájába Budapest, V., 
Fürdő-ulcza 4. szám iniézendök.

immemmmfl es m
1
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14 f nt 65 krig méterenként — saját gyáraimból

valamint fekete, fehér ós színes Henneborg-aelyem 
45 krtól 14 fit 65 krig műterenként — sima, csíkos, 
koezkázotl, mi tázott és damaszt stb (mintegy 240 kü­
lönböző fajta és 2000 különböző szin s árnyalatban stb.)

Ruhák S blousokra a gyárból! Privát fogyasz­
tóknak póstabér-, vámmentesen a házhoz szállítva.

Mint ák postafordultával.
Svájczba kétszeres levéltiélyeg ragasztandó 

Magyar levelezés.

Henneberg G. sclyemgyárai, Zűriében.
(cs. ós kir. udvari szállító ) ®-
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HOFFMANN és KRONOVITZ Kelovre Negyed' 
C-BY h"

VT KÖNYVNYOMDÁJA j **

EBRECZEH, a főpostával /szemben
•Aj á,33.11c o alle : '

nyomtatványon elüészitésére
’Korrskedők, gyárosok és iparosok részére.

esztenc 
tünk a 
forduló 
badság 
szénre 
sara .

kincs 
czikázi 
dósból 
remélt 
tása c 
tolt a 
fölött 
dörej, 
fél vili

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívók.
Síjegyzési üártyáü

JMP*- nagyon olcsón.

Levélpapír ezégnyomással
1000 (lrb, 3 frt 50 krtól feljebb.

Levélboriték czégnyomással
1000 (lrb. 2 írttól feljebb.

védő
kiom
mára
geller

Részvények, szelvények, elsőbbségi kötvények, értékpapírok, évi jelentések, zárszámadások, rovatos ivek, tabellák.
Gyászjelentések. **3Kt

hangverseny műsorod, DTíenu üártyáü a tegdíszese€6 üiviteißen
Különlegességek kitűnő magyarsággal helyesen kiállított ÉLTLAPÖiCBAM«

Pinczérszámlák bor és sör czimkék hos-zi
azon
sulia i
kevés
elővet
mégis
veszel
czituli
rendé
rütin
csupa
élet.

folyóiratok elő ál 1 itásaNapilapul aki ápolhetila
díszes, pontos és jutányos kivitelben. Ezek szétküldése (expediáivá.) -'aößj

költemények, tiuloelbeszéléseiégé nyelBármily terjedelmit
kinnnkák el< iái 1 itása

Hévjegg^ek 50 íkirfél kezdve elijesí
megri
diája.
uyOini
Ksterl
fóka
kérde,
liet h
reltjei
kasztl
uselúc
iniveli
den i
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(Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Dttbreczenben. föpostával szemben
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